

Referat af møde i SKAT Fritid & Idræt den 2. december 2009 i Odense

Mødedeltagere:

Svend Mandel Hansen

Morten Grejsler

Jesper Vestergaard

Jørn Olsen

Jacob Klitgaard Hansen (referent – I Winnies fravær)

Dagsorden:

1. Repræsentantskabsmødet 2010
 - a. Status på tilmeldinger
 - b. Fastlæggelse af indhold på Tema 1 (13 – 14) og Tema 2 (09 – 12)
 - c. Emner fra formandsmødet
 - d. Tidsplan for revision af regnskaber
 - e. Tidsplan for udarbejdelse af budgetter
 - f. Tidsplan for beretning (skriftlig/mundtlig)
 - g. Tidsplan for tilskudsoverblik
2. Personaleaftaler, herunder extranet
3. Repræsentant til Landskredsen
4. Opfølgning på motionskampagnen og tidsplan/koncept for 2010
5. Idrætsdag 2010 og frem
6. MpA-aftalen
7. Eventuelt, herunder møder frem til rep-mødet i 2010

Referat:

1. Repræsentantskabsmødet 2010
 - a. Status på tilmeldinger
Der er pt 19 tilmeldte (ekskl. bestyrelse) Bl.a. 4 fra Haderslev og 4 fra Horsens
Winnie har sendt påmindelse den 1. december og sender igen dagen før tilmelding.
 - b. Fastlæggelse af indhold på Tema 1 (13 – 14) og Tema 2 (09 – 12)

Tema 1 (torsdag):

Opfølgning på formandsmødet. Orientering om hvilke områder bestyrelsen gerne vil arbejde videre med samt hvordan – herefter debat omkring de valgte områder. Debatten kan føre frem til noget, der skal vedtages på selve repræsentantskabsmødet, derfor lægges dette tema før selve repræsentantskabsmødet

Tema 2 (fredag):

Sundhedscafé fra Dansk Firmaidræts Forbund (Firmaidrætten) samt præsentation af MPA-aftalen og en produktgennemgang herunder pusterumsøvelser. (Svend kontakter Firmaidrætten omkring dette)

Det kunne være en idé at købe en Wii, som repræsentanterne kan bruge samtidig med at der er åbent for caféen. Mulighed for at lave en konkurrence ifm. repræsentantskabsmødet, hvor vinderen får Wii'en med hjem.

- c. Emner fra formandsmødet

Synlighed og markedsføring

Prioriteret højest på formandsmødet

Hjemmesiden er vores synlighed – MEN INGEN ANVENDER DEN. Der kommer aldrig input fra de lokale foreninger (er det fordi der ikke sker noget?) eller andre, der kunne være med til at gøre hjemmesiden interessant. Der kommer heller aldrig henvendelser eller kommentar på det, der sendes ud via intranettet (forsvinder det for hurtigt pga. opbygningen af intranettet?). Bestyrelsen undrede sig bl.a. over, at der ikke var kommet henvendelser vedr. evalueringen af idrætsdagen og oplægget til idrætsdage 2010-2013.

Bestyrelsen mener at vi har gjort det, der kan gøres (ny hjemmeside, nyhedsbrev, brug af intranet) – nu må de lokale foreninger på banen.

Hvad har vi gjort?:

- Oprettet hjemmeside der ajourføres løbende
- Nyheder på intranettet
- Der sendes nyhedsbrev ud via hjemmesiden
- SKAT Fritid & Idræt er blevet en samarbejdspartner i SKAT – både i forhold til idrætsdagen, DHL stafet og i forhold til sundhedspolitikken, hvor foreningen er nævnt flere steder.

Hvad kan bestyrelsen gøre mere?

Anvendelsen af flyers/posters. Er der behov? Det kunne også være en mulighed for de lokale foreninger.

Hvad kan de lokale foreninger gøre?

Få lavet artikler i TAKS om diverse arrangementer (lokal markedsføring er også et punkt fra formandsmødet).

Enighed i bestyrelsen om at et af budskaberne på repræsentantskabsmødet skal være, at SKAT Fritid & Idræt er **både** bestyrelsen **og** de lokale foreninger. Bestyrelsen kan selvfølgelig gøre nogle ting, men de lokale foreninger er også forpligtet til at skabe aktivitet og opmærksomhed om de tiltag der bliver gjort. Bestyrelsen kan komme med tilbud fx motionskampagnen men det er lokalt arbejdet skal gøres færdigt for at det kan blive en succes med mange deltagere.

Partnerskaber:

Er behandlet lidt ovenfor.

- Idrætsdag
- DHL-stafet
- Sundhedspolitik

Idébank/vidensdeling

Hvad synes de lokale foreninger? Det er jo de lokale foreninger der fortrinsvis skal bruge idébanken.

Hvilke løsninger (elektroniske) er bedst egnede?

- Hjemmeside/extranet
- Intranet (SKAT)
- Sharepoint (SKAT)

Hvem skal vedligeholde/fodre idébanken? (adgangskrav)

Accept af arrangement/tid til planlægning i arbejdstiden (50/50)

Det er umiddelbart meget forskelligt fra sted til sted, hvor meget tid det accepteres at man bruger på at planlægge fx idrætsstævner, holde bestyrelsesmøder, deltagelse af stævner mv.

En løsning kunne være at det af sundhedspolitikken/personalepolitikken skal fremgå, at når SKAT Fritid & Idræts foreninger står for et arrangement, så skal det være acceptabelt, at der bruges tid på dette. Bestyrelsens holdning er, at vi på dette punkt formentlig kun kan *forhandle* på vegne af vores medlemmer. Hvis vi får en opgave at arrangere noget for hele SKAT fx idrætsdag, så skal det være muligt at arrangere dette i arbejdstiden.

Der er tale om regulering af arbejdstid (ressourcedisponering), så det er tvivlsomt om vi overhovedet har mulighed for at lave en bindende aftale.

Hvad gør man i HUS-regi? Hvad gør man i personaleforeningerne? Arrangementer i SKAT Fritid & Idræt regi er lige så væsentlige.

Et eksempel: Der oprettes en løbeklub ved et skatteceter (fx af en lokal idrætsforening). Dem der vil løbe mødes hver onsdag og løber fra halv fire til halv fem. Er det muligt at få tiden fra halv fire til fire som arbejdstid. Dette tvivler bestyrelsen på.

- d. Tidsplan for revision af regnskaber
Morten kan formentlig have regnskab klar i starten af januar. Morten vil træffe aftale med revisorerne om enten at mødes i Odense eller Middelfart i stedet for at regnskabet med bilag skal sendes til henholdsvis Århus og Korsør.

Regnskabet skal ifølge vedtægterne være revideret senest 3 uger inden repræsentantskabsmødet.

Næste bestyrelsesmøde bliver holdt den 21. januar 2010 – Morten vil have regnskabet klar til dette møde. Det kan formentlig ikke nå at blive revideret inden.

- e. Tidsplan for udarbejdelse af budgetter
Udkast til budget skal ligge klar til behandling på næste bestyrelsesmøde.
- f. Tidsplan for beretning (skriftlig/mundtlig)
Svend vil brygge på et udkast til skriftlig beretning til næste bestyrelsesmøde.
- g. Tidsplan for tilskudsoverblik
Der skal foretages en prioritering om, hvor det er SKAT Fritid & Idræt vil bruge flest penge. Der er flere grupper af aktiviteter, der kan gives tilskud til.
- Stævner arrangeret af SKAT Fritid & Idræts lokale foreninger fx en fodboldturnering lokalt, regionalt eller på landsplan
 - Stævner/løb arrangeret af Dansk Firmaidræts Forbund
 - Landskredsens landsstævne
 - Internationale stævner (er der tjenestefrihed kan dette have indflydelse herpå)

Skal det *blot* være en orientering eller en debat på repræsentantskabsmødet? Bør behandles før budgettet godkendes, da dette punkt kan have indflydelse herpå. Jesper (tovholder) og Jørn laver et udkast til tilskudskatalog. Det skal ligge klar til næste bestyrelsesmøde. De har jo god tid, for de har fri i julen☺

Bestyrelsen drøftede bl.a. følgende: Skal der gives tilskud til at fx et par personer fra en lokal forening tager til Berlin og løber marathon når den lokale forening i forvejen har fået tilskud?

Der kunne evt. oprettes en "rejsekonto" som man kender det fra Firmaidrætten (hvortil der også kan sendes ansøgning) på x antal kr. hvorom der kan sendes ansøgning. Det kræver at der søges inden man tager afsted

- h. Øvrigt omkring repræsentantskabsmødet:
Har vi husket at invitere revisorer (dette er sket efterfølgende)
Linda Foli skal inviteres som vores repræsentant i landskredsen (dette er sket efterfølgende)
Skal der inviteres andre? Fx direktøren i regionen, nye koncerndirektør?
Jacob kontakter Winnie og hører om de er inviteret. (er sket og der er taget action☺)

Det blev drøftet om der skal foretages vedtægtsændringer. Det skal der sandsynligvis – fx i forhold til strukturen. Og bestemmelsen omkring stemmeret bør præciseres, da denne har været til genstand for diskussion i bestyrelsen, der ikke er enige om, hvordan den skal tolkes.

2. Personaleaftaler, herunder extranet

Extranet er oprettet og der er sendt nyhedsbrev ud herom, samt oprettet nyhed på hjemmesiden – der er kun et par stykker der efterfølgende har henvendt sig til Jacob om kode indtil videre.

Der er indgået aftale med Fitnessdk (havde i forvejen aftalen – opdateret), Fitness World og SATS. Der har været et spørgsmål vedr. firmakode til Fitness World aftalen. Hvis der spørges efter en "internetkode" ved tilmelding er det den samme kode, som firmakoden.

Der er modtaget aftaleudkast fra Dansk Fitness den 1. december.

Vi har pt prøveabonnement på en indkøbsside – kører til og med 31. december. Der er sendt nyhed ud på intranettet omkring dette.

3. Repræsentant til Landskredsen

Der skal findes en afløser til Linda Foli der indtil nu har været SKAT Fritid & Idræts repræsentant i Landskredsen.

Hvis der er et medlem af en lokal idrætsforening der ønsker at indtræde som SKAT Fritid & Idræts repræsentant i landskredsen, så vil bestyrelsen meget gerne have en melding herom.

Bestyrelsen drøftede om der var nogle fordele ved at være medlem af landskredsen og hvad vi får ud af det. Fx hvad får vores lokale forening i Horsens ud af at vi er medlem af Landskredsen ift. at være medlem af Horsens firmasport? Vi har desværre heller ikke tradition for stor deltagelse i Landskredsens landsstævne.

Svend omtalte en rapport, som er udarbejdet om Landskredsens fremtid – denne fremskaffes.

Det vides ikke om SKAT Fritid & Idræt kan være medlem af Firmaidrætten uden at være medlem af Landskredsen – dette undersøges.

4. Opfølgning på motionskampagnen og tidsplan/koncept for 2010

Haderslev er samlet vinder og har fået direkte besked mht. køb af præmie. Haderslev har brugt præmiepengene på en Nintendo Wii med diverse tilbehør. Der mangler stadig en afslutning af kampagnen på hjemmesiden og intranettet.

Det blev drøftet hvordan kampagnen har forløbet og om der skal ske tilpasning til 2010. Der var enighed om, at det umiddelbart har forløbet fornuftigt – også med den elektroniske indberetning. Der er dog altid plads til forbedringer.

Set i lyset af det forholdsvis lave antal deltagere der er i kampagnen kan det diskuteres om kampagnen overhovedet skal fortsætte i 2010 – i hvert fald i den nuværende form. Det vil dog også være synd at lukke kampagnen, for dem der deltager har jo en fornøjelse med det. Formålet med kampagnen er at få de inaktive til at dyrke motion, men hvordan sikres det? Bør der indgå flere idrætsgrene? Skal den åbnes, så ALT er med og man bare indberetter minutter?

Mht. om kampagnen skal være for alle eller kun for medlemmer, så kan det konstateres at der ikke har været fremgang i 2009 (alle ansatte) i forhold til 2008 (kun medlemmer).

Man kunne stille krav om, at deltagere, der ikke er medlem, skal tilmelde sig via den lokale idrætsforening for at skabe synlighed omkring foreningen.

Bestyrelsen besluttede at udvide kampagnen i forhold til hvad motion der skal tælle med. Som udgangspunkt skal alt motion tælle med og så indberetter man samlet minutter. Den endelige formulering af afgrænsningen blev ikke besluttet.

Kampagneperioden blev også diskuteret. Der er følgende muligheder:

- Uændret
- 3 måneder i foråret og 3 måneder om efteråret
- En kampagne der kører over helt året med en kvartalsvinder samt samlet vinder. Kan køre enten efter kalenderårets kvartaler eller efter årstiderne. (Bestyrelsen hælder mest til denne)

Der er enighed om at kampagnen fortsat skal være for alle ansatte.

Hvem skal have præmien? HUS eller den lokale forening? Bestyrelsen hælder mest til at det er den lokale forening der skal have præmien, som ikke skal være kontanter.

Den endelige beslutning træffes på mødet den 21. januar. Jacob udarbejder oplæg til kampagnebeskrivelse.

5. Idrætsdag 2010 og frem

Aftalen mellem SKAT og SFI skulle have været på dagsordenen i slutningen af november, men det blev udsat. Hvis der ikke kommer en aftale på plads omkring 2010 hurtigst muligt, så kan konsekvensen være at SKAT Fritid & Idræt ikke kan stå som tovholder for idrætsdagen pga. det bliver presset tidsmæssigt mht. indgåelse af leje af idrætsanlæg.

Svend har talt med Karsten Juncher om at få aftalen behandlet ASAP. Aftalen er efter betyrelsesmødet faldet på plads – dog kun for 2010 indtil videre.

6. MpA-aftalen

Ligger som tema 2 på repræsentantskabsmødet.

7. Eventuelt, herunder møder frem til rep-mødet i 2010

Bestyrelsesmøde den 21. januar i Odense. Svend har sendt indkaldelse.

SKAT har sendt opgaven med sundhedstjek af medarbejdere hvert andet år i udbud. Svend har henvendt sig til Firmaidrætten vedr. sundhedstjek af medarbejdere. Firmaidrætten kan kun komme til at stå for det, hvis de vinder udbuddet. Firmaidrætten har en udfordring, da der er meget høje krav til den virksomhed, der skal have udbuddet mht. diverse certificeringer mv. SKAT Fritid & Idræt mener at det vil være godt, hvis Firmaidrætten vinder udbuddet – bl.a. fordi foreningen og derved også lokale foreninger er medlem af Firmaidrætten.

I øvrigt så kan ansatte i SKAT ikke se mailmotion, som sendes ud fra Firmaidrætten. Dette skyldes at man ikke kan se film der streames over SKATs netværk. IT-manden Jørn er ikke sikker på, at man kan åbne op for bare ét websted, hvorfra der kan streames.

Det blev endvidere drøftet om SKAT Fritid & Idræt skal forsøge at arrangere fx et bowling- og/eller volleyballsstævne i en weekend for at finde ud af, om der er stemning for at lave arrangementer i den stil. 2 arrangementer (til at starte med) vil være rigtig flot – et i foråret og et i efteråret. Det ene stævne kunne evt. være Landskredsens stævne i oktober, hvor der er mange mulige idrætsgrene.

Der var desuden en drøftelse af vores medlemskab af ECSA.